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Тема урока: Рисование с натуры весенней ветки.
Цель: 1. Продолжить работу по формированию умения работать с красками, закреплять умение правильно располагать изображение на листе бумаги.

2. Развивать умение передавать примерные пропорции изображаемого и относительную величину его частей; обследовать предметы по форме, величине, цвету.

3. Воспитание положительных качеств личности: самостоятельности, умения доводить начатую работу до конца.
Оборудование для учеников: карандаш, ластик, кисточка, штамп, краски, лист бумаги.
Оборудование для учителя: ветка с распустившимися листочками, лист для педагогического рисунка, схема построения изображения, словарное слово – композиция, черенок варианты расположения рисунка на листе бумаги, варианты размера изображения, музыка ( Чайковский «Времена года»).
Ход урока.

1. Подготовительная часть.
1. Организационный этап. Проверка готовности к уроку.

Внимание! Проверь, дружок,

Готов ли ты начать урок!

Всё ль на месте?

Всё ль в порядке?

Есть у нас девиз такой,

Всё, что надо, под рукой.

2. Вводная беседа. 

----Посмотрите внимательно за окно. Какое время года на улице? 
----Назовите весенние месяцы?
----Какой сейчас месяц?
----Какой по счёту месяц апрель?

 Рассматривания картин природы. 
--- Какое время года изображено на картинах?

----Какие признаки этого времени года вы видите на картине?

С наступлением весны стало теплее, чем было зимой. От весеннего тепла растаял снег и сбежал ручейками в реки, пруды и озёра. Оттаяла почва.
Распускаются листьев на деревьях и кустарниках. Они распускаются не одновременно и неодинаково на разных растениях. Появляются первые цветы. 
Весной из тёплых стран возвращаются к нам перелётные птицы. У нас они снова находят корм: появились насекомые, а на освободившейся от снега земле много прошлогодних семян.

- Ребята, я сегодня получила письмо от Снежной королевы. И вот, что там написано: «Я, Снежная королева, пролетая мимо вашего края, увидела, что Весна не торопится прийти к вам. Нет ни зелени, ни ручейков. И решила вернуться: замести улицы сугробами, заморозить окна и носы людей. Я передумаю только в одном случае, если Весна успеет прийти к вам раньше.» 
- Что же делать? А ведь мы так соскучились по теплому солнышку, по зеленой травке, по журчанию ручейков. Нужно подумать, что же предпринять. А пока мы думаем, послушаем стихотворение о весне, которое вы учили на уроке чтения. (Чтение учащимися стихотворений о весне).

- Кажется, я придумала, как обмануть Снежную королеву. Помните, еще когда на улице был снег, я принесла в класс веточку, которая казалась сухой. Мы поставили ее в воду и наблюдали, как из почек постепенно появляются листочки, затем поставили вторую, третью. Эти ветки говорят нам о приходе весны. Но их очень мало.. Снежная королева их даже не заметит… Давайте нарисуем каждый по ветке и повесим в классе. Снежная королева решит, что весна вступила в свои права и не вернется.

II.Основная часть.
1. Анализ натуры.

.- Сегодня вы будете рисовать нашу ветку, и создавать себе весеннее настроение. 
- Рассмотрите ветку внимательно. 
- Ветка ровная или искривленная? Обратите внимание, что она постепенно сужается.
- Что располагается на каждой ветке? (Отростки).
- Посмотрите каждый на свою веточку на парте. На отростках расположены почки, а из почек появляются что? (Листочки).
- На что похожи листья? (На треугольники.)
- Давайте рассмотрим цвет. Какой он у веток? (Коричневый.) Где находится наиболее светлая часть? (вдоль ствола). Как мы будем ее раскрашивать? (Светлее, чем края.)
- Какого цвета листья? (зеленого).

2. Определение последовательности выполнения рисунка.

- Для того чтобы рисунок оказался красивым, был правильным, вы должны выполнить 3 задачи.

1 - правильно расположить веточку на листе бумаги
2 – передать размер веточки, чтобы была небольшая и немаленькая.
3 - правильно раскрасить веточку.
Чтобы выполнить эти задачи, мы будем работу выполнять поэтапно.

- Первый этап - правильно расположить лист бумаги. Альбомный лист располагаем горизонтально
- Второй этап работы это правильно выбрать размер рисунка и красиво расположить его на альбомном листе. Ребята, правильное и красивое расположение рисунка на листе называется композиция, Посмотрите на доску, запомните, как писать это слово и что оно обозначает. Еще раз прочитайте все вместе это слово. Что оно обозначает?
Чтобы правильно выбрать размер рисунка, посмотрите на доску, где приведена схема «Варианты размеров изображения». Какой из них верный? Почему?
- Третий этап – нарисовать основные части изображаемого предмета. (Ветки, отростки)
- Четвертый этап – в соответствии с размерами нарисовать мелкие детали: почки, листочки)
- Пятый этап - аккуратно раскрасить. Сначала середину ствола - светло-коричневым цветом. Затем края ствола - темно-коричневым, потом почки – светло-коричневым цветом. Далее раскрашиваем способом примакивания листики.
К доске вызывается один ребенок, который повторяет последовательность выполнения работы по схеме построения изображения. Пока ребенок объясняет, учитель одновременно выполняет педагогический рисунок на специально отведенном для этого листе.

3.Указания к началу работы.

Итак, я хочу напомнить 4 задачи рисования, с которыми вы должны справиться на этом уроке:

1 - правильно расположить предмет.
2 - величина предмета должна быть передана верно.
3 - предмет на рисунке должен быть правильно построен.
4 - цвет предмета должен быть передан верно.

- рисуем с натуры, поэтому чаще смотрим на ветку и сравниваем с тем, что нарисовали вы,
- во время рисования необходимо следить за осанкой. 

Упражнение для развития мелкой моторики рук. Чайничек Чайничек с крышечкой, Крышечка с шишечкой, Шишечка с дырочкой, Из дырочки пар…
4. Работа учащихся над рисунком и руководство процессом изобразительной деятельности.
- Итак, приступаем к работе. Для создания настроения я включаю музыку русского композитора Чайковского «Апрель» из альбома «Времена года».

После завершения карандашного рисунка – физминутка.

Встали мы ровно, руки подняли. Ветер тихо клён качает. Это деревья в лесу. Вправо, влево наклоняет 

Руки согнули, кисти встряхнули - Раз наклон, два наклон
Ветер сбивает росу. Зашумел листвою клён.
В сторону руки – плавно помашем -
Это к нам птицы летят.
Как они сядут, тоже покажем -
Крылья заложим назад.

Завершение рисунка – работа с красками.

III. Заключительная часть.
1.Подведение итогов урока.

Анализ своих работ детьми выполняется по плану.
Выставление оценок.

2. Кроме того, что весной на деревьях распускаются листочки, ещё весной появляются первые цветы. Какие вы знаете первые цветы?

 Сценка: « Подснежник».

Ученик. В шапке белоснежной, В Лёгком пиджачке Сидит в лесу подснежник На босой ноге. 
Подснежник. Подснежник, подснежник Проснулся в лесу. Подснежник, подснежник Встречает весну!

Ученик. Бедненький подснежник, Спят ещё цветы Смотри --- в такой одежде Подхватишь насморк ты!

Подснежник. А вот мне не спится, Разве тут до сна? Ведь может заблудиться без меня весна.

2. Организованное окончание урока.

- Какие новые слова вы узнали на этом уроке? (Композиция, отростки, отростки.) Что обозначает слово «композиция? (Правильное и красивое расположение рисунка на листе бумаги.)
- Что вы сегодня рисовали? Для чего вы это делали? Теперь Снежная королева подумает, что наступила весна и не вернется к нам.
- Вы все сегодня на уроке хорошо поработали. Урок окончен.

